



## Înmatriculările de autoturisme în România cresc semnificativ

- Calendarul macroeconomic românesc a fost gol săptămâna trecută. S-a remarcat doar numărul înmatriculărilor de autoturisme în România (conform ACEA - Asociația Constructorilor Europeni de Automobile), care a crescut semnificativ în decembrie, cu 21,4 % de la an la an, după o scădere anterioară. Dacă ne uităm la datele pentru întregul an 2024, numărul înmatriculărilor a crescut atunci cu 5,1 % de la an la an.
- Săptămâna trecută nu a adus statistici macroeconomice semnificative din zona euro sau din SUA, astfel încât atenția a fost concentrată în principal asupra acțiunilor președintelui nou ales D. Trump. Încă de luni, piețele financiare au fost zguduite de un raport din Wall Street Journal, conform căruia Trump nu va introduce încă tarife la import după investirea sa (20/1). Acest lucru a fost într-adevăr confirmat. Cu toate acestea, în cursul săptămânii au existat diverse mesaje cu privire la politica tarifară planificată (de la 1 februarie, introducerea unor tarife de 25% pentru Canada și Mexic și a unor tarife de 10% pentru China sau a unor tarife pentru Uniunea Europeană). Cu toate acestea, aceste rapoarte au creat până acum doar un mediu de incertitudine. Printre datele publicate în SUA, a fost demn de remarcat numărul de noi cereri săptămânale de șomaj până la 18/1, care a crescut mai mult decât se aștepta (223k față de estimarea pieței de 220k). Aceasta este cea mai accentuată creștere din ultimele 6 săptămâni. Cu toate acestea, dintr-o perspectivă pe termen lung, aceasta este încă scăzută, iar piața muncii din SUA rămâne rezistentă la politica monetară restrictivă a Fed.
- Pe principala pereche valutară, euro s-a descurcat bine în ansamblu. În timp ce luni dimineața se tranzacționa la USD/EUR 1,030, pe parcursul săptămânii a depășit pentru scurt timp USD/EUR 1,045, iar joi după-amiază euro a încheiat la USD/EUR 1,040. Reuniunile băncilor centrale de săptămâna viitoare (Fed 29/1, BCE 30/1) și orice alte acțiuni ale lui Trump (în principal schimbările anunțate de la 1 februarie) vor fi importante pentru evoluția ulterioară a eurodolarului.
- Perechea RON/EUR a fost tranzacționată la 4,98 RON/EUR.

- Pe perechea valutară cu USD, RON s-a descurcat bine. Dacă luni dimineață s-a tranzacționat peste nivelul de 4,80 RON/USD, joi după-amiază RON a încheiat sub acest nivel.

### Proгноza FX

	1M	3M	6M	12M
EURUSD	1,03	1,00	1,00	1,05
EURRON	4,98	5,00	5,05	5,10
USD RON	4,83	5,00	5,05	4,86

